



ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

учасників міжнародної
науково-практичної конференції

**«ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ
ЕКОСИСТЕМНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ
У ЛІСОВОМУ КОМПЛЕКСІ ТА
САДОВО-ПАРКОВОМУ
ГОСПОДАРСТВІ»**

КИЇВ, 18-19 КВІТНЯ 2019 РОКУ

ВИМОГИ ЩОДО ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ ЯК СКЛАДОВОЇ ЧИННИХ СТАНДАРТІВ FSC

*О.В. Морозюк, кандидат сільськогосподарських наук
Національний університет біоресурсів і природокористування України*

Нині в Україні діє Стандарт FSC-STD-01-001 (V 4-0) «FSC принципи і критерії системи ведення лісового господарства» [3], що містить Принципи і Критерії FSC. Він є основним документом, за яким здійснюється сертифікація ведення лісового господарства. Принципи і Критерії FSC для стандарту ведення лісового господарства надають загальний опис елементів і правил такого ведення господарства, яке є екологічно безпечним, соціально корисним та економічно життєздатним. Оцінка впливу на довкілля (ОВД) згадується в наступних принципах діючого стандарту: Принцип 6. «Вплив на навколишнє середовище»; Принцип 7. «План заходів щодо ведення лісового господарства»; Принцип 8. «Моніторинг і оцінка».

Органи сертифікації – це незалежні від FSC організації, які отримали акредитацію на право проведення сертифікації та видачу сертифікатів FSC. В Україні найчастіше підприємства лісового господарства користуються послугами наступних акредитованих FSC органів сертифікації. ТОВ «Лесная сертификация» (FC); НЕПКон (NC); СЖС Південна Африка (SGS). Кожен орган сертифікації розробив та затвердив в організації ASI (*Accreditation Services International*) стандарт лісової сертифікації [1, 2, 5].

У принципі 6 «Вплив на навколишнє середовище» зазначається, що ведення лісового господарства повинно забезпечувати збереження лісового біорізноманіття і пов'язаних із ним цінностей, водних ресурсів, ґрунтів, а також унікальних і нестійких лісових екосистем і ландшафтів, підтримуючи тим самим екологічні функції та цілісність лісу. Згідно з цим принципом підприємства лісового господарства зобов'язані оцінювати потенційний вплив на довкілля від ведення господарської діяльності до її початку, впроваджувати заходи з мінімізації негативного впливу, які повинні бути відображені в плані ведення лісового господарства, а також надавати інформацію зацікавленим сторонам щодо запланованих заходів та очікуваних екологічних наслідків від них.

У принципі 7 «План заходів щодо ведення лісового

господарства» сказано, що даний план повинен бути складений письмово з урахуванням масштабу й інтенсивності проведених робіт, виконуватися і за потреби вчасно уточнюватися. В ньому повинні бути чітко сформульовані довгострокові цілі та задачі ведення лісового господарства, а також способи їхнього досягнення.

Отже, відповідно до вказаного принципу 7 на підприємстві обов'язково повинен бути розроблений та затверджений письмовий план ведення лісового господарства, в якому відображені заходи уникнення або зменшення потенційного шкідливого впливу на навколишнє середовище, засновані на результатах проведеної оцінки впливу на довкілля. Його короткий зміст повинен бути доступний для зацікавлених сторін.

Відповідно до принципу 8 «Моніторинг та оцінка» на підприємствах проводиться моніторинг відповідно до масштабу й інтенсивності лісогосподарських заходів, який має на меті оцінку стану лісу, об'ємів заготівель продуктів лісу, перевірку ланцюжка «від заготівельника до споживача», оцінку лісогосподарських заходів, а також їх соціальних і екологічних наслідків.

Отже, принцип 8 передбачає обов'язковий задокументований моніторинг екологічних і соціальних наслідків лісозаготівель та інших лісогосподарських заходів, врахування результатів моніторингу в плані ведення господарства, а також доступність короткого звіту (з врахуванням конфіденційності інформації) щодо результатів моніторингу для громадськості.

У цілому значна частина ключових елементів Звіту з ОВД відповідно до законодавства України [4] повністю або частково узгоджується з вимогами стандарту FSC. Тому матеріали щодо ОВД, які виконуються в рамках лісової сертифікації, можуть бути повністю використанні при проходженні процедури оцінки впливу на довкілля згідно Закону України.

Список джерел літератури

1. Тимчасові стандарти компанії NEPCo для оцінки ведення лісового господарства в Україні. Версія від 19 грудня 2014 р.
2. СЖС КВАЛІФОР. Стандарт ведення лісового господарства для України. Версія від 30.03.2015 р.
3. Стандарт FSC-STD-01-001 (V 4-0) «FSC принципи і критерії системи ведення лісового господарства». – Режим доступу: <https://ic.fsc.org/en/document-center/id/59>
4. Закон України «Про оцінку впливу на довкілля» (від 23.05.17 № 2059-VIII) – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2059-19>.
5. FC-STD-02 v.1.2 Стандарт ТОВ «Лісова сертифікація» для сертифікації системи лісоуправління на відповідність Принципам и Критеріям FSC для України. Версія від 01.02.2015 р.